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Sátor alj a-Uj hely, 1902. augusztus 28. 88. (2228.) Harmincharmadik évfolyam.

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátoralja-TJjhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond sz-l 
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyilttérhen minden garmond sor 30 fill. ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
Biró Pál

felelős szerkesztő.
dr. Hám Sándor

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
—- Egyes szám ára S fillér. —-

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 

‘2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

.?vi,
-

fi Busa-hit) ügye.
— augusztus 27.

A Dusa-hid ügyét lapunk egyik 
előző számában Wiczmándy Ödön 
butkai földbirtokos terjedelmes nyílt 
interpellációja vezette a nyilvános­
ság elé. Ezzel szemben felkérettünk 
az ellentétes állásponton levő ol­
dalról az első fokú határozat köz­
lésére. Az audiatur et altera pars 
elvénél fogva, mivel ez az ügy 
már a nyilvánosság elé hozatott, 
természetesen helyt adtunk lápunk­
ban a védekezésnek is. Erre Wicz­
mándy Ödön a szombati számban 
nyílt levelet küldött hozzánk, ame­
lyet szintén közreadtunk, a feleb- 
bezést azonban, az esetlegesen ki­
fejlődhető sajtóperre vonatkozó hi­
ányok pótlása miatt visszaküldöttük 
a beküldőnek. A kiadott nyílt 
levélre vonatkozólag pedig ismét 
felkérettünk a másodfokú határo­
zat közlésére. És ezzel reméljük, 
hogy ez ügynek ily terjedelmes 
nyilvános tárgyalása befejeztetett. 
Matólai Etele alispán másodfokú 
határozata ez ügyben a következő:

T. Zemplénvármcgye alispánjától.

19607. szám.
A Butka községében újólag fel­

épített „Dusa“-liid hídfőinek betöltése 
és az utfeljárók létesítése tárgyában 
a nagymihályi járás főszolgabivája f. 
évi augusztus hó 2-án 1838. szám 
alatt hozott határozatát a Butka köz­
ség képviselőtestülete részéről augusz­
tus hó 12-én 2038. Harbulyák Pál 
biró és Szoták István jegyző butkai 
elöljárók részéről augusztus hó 13-án 
és Haidinger István Butka község 
képviselő-testületi tagja részéről au­
gusztus hó 18-án 2067. sz. a. közbe­
vetett fellebbezés folytán, felsőbb el­
bírálás végett folyó évi augusztus hó 
17-én 2050. sz. a. kelt jelentésével 
bemutatván, — alólirt alispán ezen 
ügyben következőleg

határozott:
A Butka község képviselő-testü- 

lete, valamint Harbulyák Pál biró és 
Szoták István jegyző, butkai elöljá­
rók részéről beadott fellebbezést el­
utasítom és a fellebbezett határozatot 
a Haidinger István fellebbezésében 
felhozottak figyelembe vételével azon 
változtatással hagyom helyben és 
jóvá, hogy Harbulyák Pál községi 
biró és Szoták István körjegyző ellen 
az 1886. évi XXII. t.-c. 90. §-ának 
a) pontja alapján a fegyelmi vizsgá­
latot elrendelem s annak foganatosí­
tásával a nagymihályi járás főszol- 
gabiráját megbízom.

Utasítom tovább a nagymihályi 
járás főszolgabiráját, hogy a hídfőket 
I-ső fokú határozata értelmében — 
ha még meg nem történt volna — ha­
ladéktalanul töltesse be, a feljárókat 
készíttesse el és a hidat a forgalom­
nak adassa át.

A vállalkozó által még a folyó 
évi julius hó 5-ére elkészített hid 
helyszíni szemléjét és felülvizsgálatát 
az 1890. évi I. t.-c. 62. §-ának 2-ik 
bekezdésében gyökeredző jogomnál 
fogva vállalkozó kérelmére ezennel 
elrendelem, annak határidejéül íolyó

évi szeptember hó 9-ének d. e. 10 
óráját kitűzöm s foganatosításával — 
amennyiben a híd vicinális közúton 
fekszik, az államépitészeti hivatal fő­
nökének és a kir. kultúrmérnöki hi­
vatalnak közbejöttével a járás főszol­
gabiráját úgy is, mint a vicinális 
utibizottság elnökét azon utasítással 
bizom meg, hogy a leszámolást im­
már jogerőssé vált határozata értel­
mében a vállalkozóval foganatosítsa 
és az érdembe hozandó vállati össze­
get vállalkozónak a szerződés értel­
mében fizettesse ki.

Minthogy pedig Butka község 
képviselőtestülete tagjainak és Har­
bulyák Pál községi biró és Szoták 
István körjegyzőnek fellebbezésében 
a járás első tisztviselőjét eljárásában 
gyanúsító és magán személyeket is 
sértő kifejezések foglaltatnak, s azon 
hang, mely a fellebbezésekben nyil­
vánul, megtorlás nélkül nem hagyható: 
ezen fellebbezéseket, a fellebbezők 
elleni eljárásra vonatkozó indítványá­
nak megtétele végett a T. vármegye 
tiszti-főügyészének kiadom.

Indokolás:
Nem volt hely adható a községi 

képviselőtestületi tagok által beadott 
fellebezésnek, mert:

a vármegye közigazgatási bizott­
ságának ez évi január hó 14-én tar­
tott ülésében 47/72 k. b. szám alatt 
hozott határozata értelmében a szóban 
lévő hid a butka—szelepkai vicinális 
közút fentartásához csoportosított ér­
dekeltség által építendő fel, — a hid 
tehát nem Butka község magán hídja, 
s ennélfogva a hídépítésre vonatkozó 
összes képviselő-testületi határozatok 
illetéktelenek; mert az 1890. évi I. 
t. c. 41 és következő §-ai értelmében 
a községi közlekedési (vicinális) út­
vonal közigazgatása az úti bizottság,
illetőleg az úti bizottság elnökének 
hatásköréhez tartozik.

Az idézett közigazgatási bizott­
sági határozat szerint Butka község 
a költségeket csak előlegezni tartozik, 
amely előleg részére — egy hozandó 
határozattal megállapítandó hozzájá­
rulási arány szerint az érdekeltség 
által megtérítendő leend.

De eltekintve ettől, a járás fő- 
szolgabirája még a szerződés értelmé­
ben is teljesen helyes módon járt el, 
mert az általános feltételek 8. §-a 
értelmében a vállalkozó feletti tel 
ügyeletet a főszolgabíró gyakorolja.

A fentiektől eltekintve sem volt 
a fellebbezésnek hely adható, mert: 
a képviselő-testületet a főszolgabíró 
nem marasztalta, csak azt mondta ki, 
hogy az elöljáróknak megmarad a 
visszkereseti joga azon községi kép­
viselő-testületi tagokkal szemben, 
akik az ez évi julius hó 5-én tartott 
képviselő-testületi közgyűlésen Wicz 
mándy Ödön elnöklete alatt azt a 
határozatot hozták, hogy jóvá és 
helybenhagyták a községi elöljárók­
nak eljárását, hogy t. i. a vállalkozó 
munkásait a munka teljesítésében 
megakadályoztak, őket a munkából 
kizavarták.

Ami pedig azt illeti, hogy az 
elöljárók a község képviselő testőle- 
tének határozatát hajtották végre, va­
lótlan ; mert az elöljárók előbb intéz 
kedtek, mintsem a község képviselő­
testülete határozott: a képviselőtestu- 

I let eljárásuk után hozott határozatá­
val tényöket csak helyeselte, tehát az 
elöljárók voltak marasztalandők.

Nem mulaszthattam azonban el

azt, hogy megtorlás nélkül hagyjam 
azt a hangot, melylyel a képviselő 
testület a maga fellebbezésében a fő­
szolgabírót leckézteti s őt eljárásában 
gyanúsításokkal is illeti és megfeled­
kezve saját méltóságáról s a köteles 
tiszteletről amelylyel a járás_ első 
tisztviselőjének tartozik az 1879 évi 
XL. t. c.-ben foglalt elvekkel magát 
ellentétbe helyezte; miért is az irato­
kat indítvány tétele végett a t. vár 
megye tiszti főügyészének kellett ki 
adnom.

Az V.-ik kerületi kultúrmérnöki 
hivatal főnőkének Aug. hó 2-án fel­
vett jegyzőkönyvbe foglalt nyilatko­
zata megcáfolja a pótbejárásra vonat­
kozó elméletét s a „szigetinél a ket­
tős csatorna helyett az egy vonalú 
csatorna létesítésének helyességét nyíl 
ván megállapítja.

A 21398 számú határozat, mely 
szerint a „Pázsut" jelöltetett ki föld­
nyerő helyül, a versenytárgyalásnál 
egyáltalában nem szerepelt, nem ol­
vastatott fel, az eljárásnál figyelmen 
kivül hagyatott, sem a versenytár­
gyalási jegyzőkönyvben, sem a hirdet­
ményben, sem a képviselő-testület 
által külön pontozatokban megállapí­
tott feltételekben, melyek mind a 
hidműszaki irataihoz vannak csatolva 
— egyáltalában nem foglaltatik az a 
kikötés, hogy a föld a „Pázsitéról 
nyeressék, — sőt még annak sem 
található ezekben az iratokban nyoma, 
hogy ez a kérdés a versenytárgyalás 
nál fel vettetett volna; ezt tehát álli 
tani lehetett, de a hatóság a fent fel 
sorolt iratokból igazoltnak nem lát­
hatja. Ebből kifolyólag tehát helyes 
az I-ső fokú határozat indokolása s 
felek kihallgatására szükség annál in­
kább sem volt, mert a határozat a 
műszaki iratok alapján volt megho­
zandó és hozatott meg s vállalkozót 
különben is csak a szerződés és mel­
lékleteiben foglaltak kötelezik.

A felebbezésben foglalt azon vád; 
hogy Thuránszky Tihamér vállalkozó 
a jegyző és képviselő-testületi tagokkal 
szemben megkisérlett „megvesztege-
getési igéretek“-kel jutott a vállalat 
hoz, semmivel nincs igazolva; sőt a 
versenytárgyaláson felvett jegyző­
könyvből kitűnik, hogy egyedül vál­
lalkozó volt az, ki az összes ajánlat­
tevők között a Butka község részéről 
külön 4 pontban összeállított pótfel­
tételek 4-ik pontjának hajlandó volt 
megfelelni, vagyis, hogy a fenyőfa 
hossztartók helyett ugyanazon árban 
tölgyfa hossztartókat szállít — és a 
vállalat is ennek folytán adatott ki — a 
többi ajánlattevők azon jegyzőkönyvbe 
vett határozott kijelentése után, hogy 
tölgyfa hossztartókat alkalmazni nem 
hajlandók — Thuránszky Tihamérnak. 
A „Pázsithoz vezető út azon időben 
való járhatatlan volta a mű vezetésé­
vel megbízott királyi mérnök által 
Julius hó 8-án felvett jegyzőkönyv­
vel van igazolva, tehát a fellebbezés­
nek ide vonatkozó része — eltekintve 
attól is, hogy vállalkozóra a „Pá­
zsitéról való földnyerés nem volt kö­
telező — figyelembe nem vétethetett 
s ha vállalkozó erre nézve a község­
gel alkudozásba becsájtkozott, az a 
vállalat körén kivül eső ténye s azt 
hihetőleg a vállalat mielőbbi befejez 
hetése céljából tehette.

A vis majort a szerződéshez fű­
zött „általános feltételek* 23. §-a ér­
telmében a felügyelettel megbízott 
közeg egyoldalú megítélése szerint

állapítja meg s a Vis-majorra vonat­
kozó jegyzőkönyvben felhozott okok 
helyességének megállapítása a felül­
vizsgáló bizottság hatáskörébe esvén, 
a fellebezésnek erre való vonatkozása 
magától elesik; megjegyeztetvén, hogy 
a vis-majorra vonatkozó jegyzőköny­
vet a körjegyző távollétében a segéd­
jegyző és a község bírája írták alá.

II. Nem volt hely adható a köz­
ségi biró és jegyző 1838. szám alatt 
beiktatott fellebbezésének sem, mert 
ez sem elfogadható indokokat, csu­
pán tagadást és valótlan állításokat 
tartalmaz.

Tagadja, hogy ők vállalkozó mun­
kásait két Ízben is elzavarták volna és 
hogy a munkát ők tiltották volna be, 
holott úgy a julius 24-iki vizsgálatról 
felvett jegyzőkönyvben, valamint a 
képviselő-testület julius hó 5-én meg­
tartott ülésében felvett és a julius hó 
12-iki főszolgabírói vizsgálat jegyző­
könyvéhez hiteles másolatban csatolt 
jegyzőkönyvben, nemkülömben a köz­
ség elöljáróinak az aug. 2-án megtar­
tott vizsgálatról felvett jegyzőkönyv­
höz csatolt beadványban ezt önmagok 
besömerik, tehát miszükség sem volt 
arra, hogy a vállalkozó aug. hó 2-án 
az elöljárói tagok megnevezésére fel­
hívássá k és hogy az, hogy kik voltak 
azok az elöljárói tagok, tanukkal iga­
zoltassák; mert ezt a főszolgabíró a 
vállalkozó jelentésének bevárása nél­
kül is megállapíthatta a vizsgálati 
iratokból.

Miután a pedig a munkásoknak 
a munkából történt kizavarásánál sem 
vállalkozó, sem Haidinger István nem 
volt jelen: mielőtt biztos tudomása 
nélkül személyeket nevezett volna 
meg, — anélkül, hogy a fellebbezés 
állítása szerint vállalkozó zavarba 
jött volna, mely zavarból Haidinger 
István sem segíthette ki, meg kellett 
hallgatnia azokat a munkásait, akik 
jelen voltak. Azzal pedig éppen nem 
védekezhetnek, hogy ők csak a kép­
viselő-testület határozatának tettek 
eleget, tehát törvényrendelte köteles­
ségüknek feleltek meg, — mert a 
képviselő-testülettel nem előzetesen, 
de utólagosan tartottak ülést s ha­
gyatták helyben eljárásukat.

Az a Dúsa medrének megbolyga- 
tását illető, több ízben felhozott tila­
lom, amint a meghallgatott kir. kul- 
turfőmérnök is megmagyarázza, a 
mederben anyaggödrök csinálására, 
nem pedig a csatorna egységes kiá­
sására szól. Hogy anyaggödröket nem 
szabad a kiszárított mederben ásni, 
vagy ásatni, az természetes; — vi­
szont azonban, hogy a rossz pillér 
miatt két ágban vezetett csatornát a 
változott hidnyilásoknak megfelelőleg 
egységesíteni kell, az még természe­
tesebb. Hogy pedig ehez valami kü­
lönleges szakértői felügyelet nem volt 
szükséges, az szintén a kulturfőmér- 
nöknek Wiczmándy Ödön butkai föld- 
birtokoshoz ez évi julius 26-án 1128. 
szám alatt intézett nyilatkozatából 
látszik, mely szerint amennyiben „az 
ásandó főág alsó és felső szélességét, 
valamint mélységét az alsó és felső 
elágazási pontoknál az egységes csa­
torna-szelvények teljesen meghatároz­
zák, fel nem tehető, hogy itt valami 
helytelenség elkövethető legyen.*

De még ha elkövettek volna is 
vállalkozó munkásai a csatorna ki­
ásásánál helytelenséget, nagyon helye­
sen mondja a hid munkálatainak el­
lenőrzésével a képviselő-testület ré-

Lapnuk mai s*4ma 4 oldal.
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széről megbízottak egyike Popclyás 
István a július hó 24-én megtartott 
vizsgálatról felvett jegyzőkönyvben, 
hogy vállalkozót nem kellett volna 
munkájában megakadályoztatni, mert 
ha helytelenül járt volna is el, — 
miután ő egy 10,000 koronás műíár- 
gvat teljesen elkészített anélkül, hogy 
a községtől azért ezideig csak egy 
fillért kapott veina is, a község az 
őt megillető vállalati összegből^ ma­
gát kártalanihatta és a hid a forga­
lomnak eddig, vagyis július -4-ikéig 
már átadathatott volna.

Nemhogy kötelessége, de sőt joga 
sem volt tehát Harbulyák Pál biió 
és Szoták István körjegyzőnek, hogy 
a munkát betiltsák. Miután ezt meg­
tették s ezzel hatáskörüket túllépték 
s mivel továbbá ennek követeztében 
azáltal, hogy dacára annak, miszerint 
a hid famunkája julius hó 5-ére tel­
jesen elkészült, — a hídon az érde­
keltség a mai napon sem közleked- 
Jietik, az érdekeltségnek nagy káro­
sodást okoztak : ellenükbe a fegyelmi 
vizsgálat e két okból is elrendelendő 
volt.

De elrendelendő volt ellenük a 
fegyelmi vizsgálat az indokból is­
mert dacára annak, hogy a járás fő­
szolgabírója — az ő közvetlen íellebb- 
valójuk — e neheztelt elsőfokú határoza­
tában jóindulatilag figyelmezteti Szo- 
tikJ. körjegyzőt, hogy attól a hangtól 
és modortól, amelylyel beadványait, 
alaptalan bejelentéseit Írja és egyes 
képviselőtestületi tagok iránt viselte­
tik — óvakodjék s ne feledkezzék meg 
a köteles tiszteletről: felebbezésének 
megirásánál uyyanabba a hibába esik 
és teljesen alaptalanul meggyanúsítja 
és megvádolja a Dusa-lecsapolási mun­
kálatokkal megbízott Haidinger Ist­
ván uradalmi igazgatót azzal, hogy a 
munkálat végrehajtása céljából reá 
bízott pénzekről elszámolni nem ké­
pes, holott a jegyzőnek az 1896 
évi 17069 sz. a. kelt határozatom 
és az 1900 évi 11805 sz. alatt kiadott 
értesítésből tudomásul kellett bír­
nia arról, hogy a szóban levő mun­
kálat felülvizsgálata ezek értelmében 
a hatósági szakértő közbejöttével a 
Nagymihályi járás főszolgabírója által 
rendeltetett megtartatni és hogy ezek 
értelmében a vármegye alispánjának 
1901 évi 21338 sz. határozatával aButka 
község alatti Dusa-meder rendezési 
munkálataira a felülvizsgálat elren­
deltetett és annak megtartásával a 
fenti határozatok rendelkezése szerint 
1901 évi október hó 10-én a járási 
főszolgabíró a hatósági szakértő és 
a munkálatok keresztülvitelével meg­
bízott Haidinger István igazgató köz­
bejöttével, illetve közrevonásával meg- 
bizatván a munkálatok felülvizsgála­
tával kapcsolatos leszámolás megtör­
tént, és hogy a felülvizsgálati és le­
számolási iratokat az alispánnak a 
nélkül, hogy erre Butka vagy bár­
mely más érdekelt község előzetes 
vagy utólagos beleegyezését kikérné, 
a vízi okirattárba elhelyeztetni és ot­
tan megőrizni törvényszerű köteles­
sége. Erről a folyó évi 28285 számú 
határozotommal az összes érdekeltek 
értesittettek.

Butka községnek joga van az 
általa előlegezett összeg megtérítését 
követelni és hogy az hová fordittatott, 
arról a most idézett határozat szám­
adatai szólnak; amennyiben ezek sze­
rint a Butka községe által a felülvizs­
gált munkálatokra fordított és a felül­
vizsgálat során 39.980 korona 44 fil­
lérben mégállapitott költség összeg az 
előlegező község részére az összes az 
érdekeltségtől behajtás alatt álló osz- 
szegből visszatérittetni rendeltetik. 
Nincs azonban joga megbízottat erről 
megszámodoltatni, mert az nem a 
Butka község, de az egész Dúsa le- 
csapolási érdekeltség pénze, abba Ná- 
tafalva ép úgy fizet, mint Butka köz­
sége, tehát ez is épen oly jogosan kö­
vetelhetné, hogy megbízott neki is 
számoljon.

Hogy Haidinger István mindaz 
által leakar számolni Butka községé­
nek, mint a melytől megbiztatását 
nyerte, és hogy ezt megtehesse, kér-

vénvét a felszóllitas után azonnal 
beadta a vármegye alispánjához a 
számadási iratok kiadatasa és az elő­
legezett összeg kiutalása iiant, ez tőle 
csak priváta diligentia, a képviselő 
testület iránti előzékenység, de nem 
kötelessége.

Annál is inkább helytelen tehát 
a fellebbezésben foglalt azon alaptalan 
gyanúsítás, mintha Haidinger István 
a Dusa-pénzekről nem tudna, vagy 
nem akarna leszámolni; mert a vár­
megye irattárában őrzött Dusa-lecsa. 
polási iratokból engedélyemmel bárki 
meggyőződhetik, hogy Haidinger Ist­
ván kérvényét a számadási iratok ki­
adatása iránt azonnal beadta, annak 
elintézését több ízben megsürgette, 
és hogy az már el is van intézve,

Ebből csak a jegyző szenvedé­
lyessége látszik ki, épen úgy, mint 
a vállalkozó ellen felhasználni óhaj­
tott magánlevél közléséből, melyben 
a vállalkozó mindjárt az első napon 
kéri a jegyzőt, hogy ez ügyet ne en­
gedje elmérgesedni s befolyásával 
igyekezzék helyesen elintézni. Ami­
ből világosan kitűnik, hogy vállal­
kozó ezzel a barátságos kiegyenlítést 
kereste, s tehát egyáltalán nem szol­
gál rá a képviselő-testület fellebbezé­
sében ellene használt „períid" jelzőre.

A jegyző ellenben nem csak, 
hogy akkor is az ellenkezőjét tette a 
kérelemnek s tett intézkedéseivel 
még jobban lebonyolította a dolgot, 
de sőt a vállalkozó levelét fellebbe­
zésében reprodukálva még most is 
fegyverül akarja lelhasználni, mond­
ván, hogy mert őtet a vállalkozó na­
gyon kérte, rosszat sejtett s gondolva, 
hogy ez bizonyosan tiltott dolgot kér 
tőle, a munkát ismételten betiltotta, 
— mi által hatáskörét túllépve, a 
községnek anyagi kárt okozott, s el­
lene a fegyelmi vizsgálat elrendelendő 
volt.

De megtámadja a két községi 
elöljáró fellebbezésében magát a vár­
megye alispánját is, hogy „távirati 
jelentésüket oly csekély fontosságú­
nak találta, hogy abban csak egy 
teljes hó elmúltával látta szükséges­
nek az eljárás megindítását", — ho­
lott azt a jegyző nagyon jól tudhatja, 
hogy a távollétemben engem helyet­
tesítő rendszerinti főjegyző a leérke­
zett távirati jelentések után haladék­
talanul megtette az intézkedést, meg­
bízván a fősz®lgabirót a vizsgálat és 
intézkedés megtételével, és hogy a 
járás főszolgabirája ezalatt a fentem- 
Jitett egy hó alatt épen háromszor 
volt ez ügyben kint Butka-községben.

A határozatnak kötelezettséget 
megállapító része beösmerésen alapul.

Egyébként pedig az egyes irá­
nyokban kérelmezett bizonyítási eljá­
rást, elrendelése, illetve a határozat 
feloldása iránti kérelem figyelmen 
kívül volt hagyandó annál is inkább, 
mert mint fentebb kifejtetett, a kér­
déses Ind vicinális közúton lévén, 
annak ügyében Butka község képvi- 
selő-testülete jogokat magának nem 
igényelhet s annál kevésbbé gyako­
rolhat és ez okból a képviselő-testü­
let határozatait e határozatomban is 
mellőznöm kellett.

Ezt a határozatomat Butka köz­
ség képviselő-testületének, külön 
Wiczmándy Ödön és társainak, Har­
bulyák Pál községi bírónak, Szoták 
István körjegyzőnek, továbbá Thu- 
ránszky Tihamér szalóki lakos vállal­
kozónak, Haidinger István képviselő- 
testületi tagnak a nagymihályi járás 
főszolgabirája utján, továbbá a nagy­
mihályi járás főszolgabírójának, úgyis 
mint a vicinális utibizottság elnöké­
nek a behajtandó költségekre vonat­
kozó 18821. számú iratokkal kiadom 
s a kir. államépitészeti hivatalhoz és 
az V. kér. kir. kultúrmérnöki hiva­
talhoz átteszem, végül az iratokat a 
tiszti főügyésznek kiadom.

Sátoraljaújhely, 1902. aug. 25.
Matolai Etele, alispán.

— aug. 28.
Kincsessy Péter szőlőbirtokos a 

következő meghívókat küldötte szét: 
Van szerencsém a sátoraljaújhelyi sző­

lőbirtokosok volt választmányának tel­
jes cimü tagjait 1902. augusztus 31-én, 
azaz vasárnap délelőtt 11 órára a vá­
rosház tanácstermében az olas-borvám 
ecryezmény ellen megindítandó mozga­
lom előzetes megbeszélése végett tisz­
telettel meghívni. — Mint értesülünk, 
ezen értekezleten egy az egész Hegyalja 
közönségét magába foglaló tiltakozó 
gyűlés megtorlása fog előkészittetni( mi­
vel a-szállongó hírek szerint az olaszbor 
vám egyezmény átalányozása oly nagy­
mérvű elkeseredésben tartja a borterme­
lők anyagilag amúgy is kimerült közön­
ségét, hogy már az önfentartás legele­
mibb ösztönétől is vezéreltetve, élet­
szükség az együttműködés, az irány­
adó körök meggyőzése, hogy ezen a 
téren bármily engedmény felülmúlja 
nemcsak a filoxera vészt, hanem va­
lóságos végpusztulásba kergeti az egész 
vidék közönségét, mivel az egész meny- 
nyiség a Hegyaljára zudul s igy nem­
csak anyagi kárt okoz, de az egész 
ország hírneves büszkeségét, a tokaj- 
hegyaijai bor erkölcsi hitelét teszi 
tönkre örökre.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Kisajátítás. A földmivelésügyi 
m. kir. miniszter leiratában értesítette 
a vármegye alispánját, hogy a Sáros­
patak alsó határán végig tervezett 
„Piti-csatorna" kiépítéséhez megki- 
vántató földterületek kisajátítása elé 
akadályt nem gördít és megengedi, 
hogy a Bodrog-Tiszaszabályozó-Tár- 
sulat a kisajátításra vonatkozó eljárást 
megindíthassa.

)( Állampénztár a vármegye szék- 
házában. A pénzügyi m. kir. miniszter 
értesítette a törvényhatóságot, hogy 
az egyesítendő állami és törvényha­
tósági pénztárakat — ha más alkal­
masabb helyiség nem kínálkozik, 
amire pedig az idő előrehaladottsága 
miatt nincs kilátás — a vármegye­
házában fogja elhelyeztetni a jelenlegi 
pénztári hivatalos helyiségek felhasz­
nálásával, egyszersmind tudatta, hogy 
viszonzásul átengedi a vármegyei 
számvevőségnek azokat a hivatalos 
helyiségeket, melyek a kiüresitendő 
m. kir. adótári helyiségekben rendel­
kezésre fognak állani.

)( Szolgabiró állásra, amely a 
szeptemberi közgyűlésen lesz betöltve, 
pályázik Bencsik Béla kir.-helmeezi 
tb. szolgabiró is, aki most küldötte 
szét körlevelét Zemplénvármegye törv. 
bizottsági tagjaihoz.

)( Személyi hír. Évva Ödön vár­
megyei alszámvevő egészségi állapo­
tára való tekintetből újabb három 
havi szabadságért folyamodott.

hírek.

— Firczák Gyula püspök fogad­
tatása. A laborcz-volyai restaurált 
görög katholikus templom ünnepé­
lyes fölszentelésére vármegyénkbe ér­
kezett munkács-egyházmegyei püs­
pököt, Firczák Gyulát tegnap dél­
előtt fél tizenkét órakor üdvözölte a 
helybeli pályaudvaron Zemplénvár- 
megye nevében Matolai Etele alispán. 
A püspök fogadtatására megjelent 
gróf Hadik Béla vármegyénk főis­
pánja is, továbbá kíséretében számo­
sán a vármegye és város közönsége 
köréből, tisztviselőkarából és csaknem 
az összes állami hivatalok, Katinszky 
Geyza rk. esp. plébános és Miklóssy 
István gk. esp. plébános. Amint a 
vonat megállóit, a püspök és kísérete 
kiszállott kocsijából, mire Matolai 
Etele alispán szívélyes szavakkal üd­
vözölte a vármegyénkbe érkezett püs­
pököt, ki igen szép hazafias beszéd­
ben köszönte meg a szives fogadta­
tást. Ezután először is bemutatta

Hadik főispánnak a kíséretében volt 
Dolinay Miklós kanonok, főtanfel- 
ügyelőt, Matyaczkó Nándor sz. sz. 
tanácsost, Sztankaninecz Gyula pap­
neveldéi alkormányzót és Papp Antal 
püspöki iradaigazgatót és titkárt. Ezu­
tán a püspök és a főispán, kísé­
retével az I. osztályú váróterembe 
vonultak. Rövid együttlét után pedig 
a fogadásra megjelent urak élén a 
főispánnal behajtattak a városba. A 
püspök néhány perc múlva szintén 
bekocsizott titkárával és Hadik Béla 
gróf főispánnál látogatást tett. 1 óra 
45 perckor a pályaudvarról tovább 
utazott a püspök, akit — mint tudó­
sítónk táviratozza — Nátafalván a 
közel vidéki papság és nagyszámú 
közönség jelenlétében a nagymihályi 
járás főszolgbirája Füzesséry Tamás 
üdvözölte. — A laborcz-volyai tem­
plom ünnepélyes fölszentelése ma 
megy végbe.

— Esküvő. Ványav Béla Gyula 
sárospataki városi tisztviselő folyó hó 
26-án esküdött örök hűséget Sátoralja­
újhelyben Széky Petronellával, Szélcy 
Rezső vizsgáló-lakatos leányával.

— A kánikula. Minap ért véget 
a hivatalos kánikula — ma tehát úgy 
illett volna, hogy befejezze pályafutá­
sát és illető tisztelettel lépjen a távo­
zás mezejére. Kánikulánk azonban 
annyira jól érezte magát, annyira ott­
honossá vált körünkben — hogy hiva­
talos körútját meghosszabbította. Ma 
már — naptáron kívül — lépett a 
cselekvés terére . . . De működött is 
alaposan. Régi heve és ereje egész 
pompájában, de elviselhetetlenségében 
is ránehezedett varosunkra és volt hő­
ség napon, árnyékban egyaránt. Pedig 
a kánikula ezen udvariatlansága bizo­
nyára nem nagy örömet okoz a javá­
ban »nagy gyakorlaton< levő katona­
ságnak, de még inkább nem kedvező 
ez az erős szárazság a veteményekre. 
A zöldség, a veteményes növények és 
a gyümölcs ára alaposan felszökött és 
megérzik ezt a termelők épp úgy, mint 
a vásárló közönség, melynek napi ele­
dele mindez. S mindezt a kánikula 
tévé, mely eloszlat minden felleget, 
elűzi a reményünket, hogy lesz még 
eső, sűrű, zuhogó, zápor eső, — amely 
után igazán áhítozunk.

— Harcászati lögyakorlatok. A 
helybeli honvédzászlóalj e hó 26-án 
Balázs dandárparancsnok: jelenlétében 
harcászati lőgyakorlatokat tartott a 
„Deszkás“-hegyen. Az éles golyókkal 
tartott lőgyakorlat kitűnő eredmény­
nyel végződött, aminek a dandárpa­
rancsnok a helyszínén is kifejezést 
adott.

— Kossuth-emlék. Kossuth Lajos 
nagy hazánkfiának születésének 100. 
évfordulója emlékére Pohl Károly új­
pesti ipartestületi titkár csinos és igen 
alkalmas emléktárgyat készített, mely 
a hasonló emlékek között a legdísze­
sebb. Az emlékek jelvényül, óra- és 
nyakláncra, vagy karperecre lehet 
használni. Egyik oldalán Kossuth La­
jos szülőháza, a másik oldalon Kos­
suth Lajos 48-as és legutóbbi képe 
látható szép fénykép kivitelben. Az 
egész emléktárgy pedig csinos, jól 
aranyozott sárga fém-foglalattal bir és 
gyönyörű dísztárgyat képez. Egy db. 
ára 40 filler, egyesületek és testületek 
árkedvezményben részesülnek. Meg­
rendelhető : Pohl Károlynál, Újpest, 
Király-u. 3. sz. Ajánljuk mint a leg­
alkalmasabb emléktárgyat.

— A negyven éves pincérnök. 
Széli Kálmán mint belügyminiszter, 
hónapokkal ezelőtt rendeletet adott 
ki, hogy kávéházi kaszirnők csakis 
negyven évet betöltött nők lehetnek. 
Ezt a rendeletet, mely nem bizonyult 
praktikusnak, annak idején nem is 
hajtották végre. Most azonban a bel­
ügyminiszter újabb rendeletet adott ki, 
mely szerint a vidéken vendéglői pin­
cérnő vagy szállodai szobaleány csakis 
olyan nő lehet, aki negyvenedik évét
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betöltötte. Ezt a rendeletet, mely ez 
évi szeptember 1-én lép életbe, a vi­
déken szigorúan végre fogják hajtani.

— Honvédzászlóaljunk ma reggel 
6 óra után vonult el a felvidéken tar- 
tandó hadgyakorlatokra. A zászlóalj 
Kassán az ezredhez csatlakozik és a 
kassai sátortáborban lesz elszállásolva. 
Honvédeink szeptember 14-ikén tér­
nek vissza.

_Nagy tűz Yarannón. Levelezőnk
táviratozza: Tegnap éjjel úgy fél 11 
óra tájt tűz ütött ki városunkban s 
rövid egynegyed alatt hét ház égett 
le, melyeknek padjaik telve voltak ta­
karmánynyal. Leégett a grófi, erdő­
mesteri lakás is, mely nagy méreteinél 
fogva hatalmas lángoszlopokban égett. 
Szerencsére szélcsend volt, mely meg­
óvott a nagyobb veszedelemtől. Az 
oltás nagy buzgalommal folyt s ennek 
köszönhető a tűz gyors lokalizálása.

— Lapunk egyik olvasója levelet
küldött szerkesztőségünkhöz, melyben 
nyílt interpellációt intéz az irányban, 
hogy a Kazinczy-utcán a villamos ve­
zetékek felállítandó oszlopaival eléktele- 
nitik. Nyert értesülésünk szerint a fel­
állítandó oszlopok, — amik ellen a 
levél Írója szépészeti tekintetekből 
indíttatva kikéi — ideiglenes hasz­
nálatra lesznek rendelve azon idő tar­
tamának, mig a használhatatlan villa­
mos vezeték-drótok ujjal fognak tét- 
cseréltetni.

— Rendőri liirek. Lopás. Ne- 
viczki Zsófi helynélküli cseled más 
foglalkozás híján meglopta Deák Anna 
kolleganőjét. Amennyi ruhája volt a 
jóravaló cselédnek, — a tolvaj mind 
elhordta és a városból megszökött. A 
károsult cselédet 30 korona értékű 
ruhájától fosztotta meg az elillant cse­
léd. — Betörési kísérlet. A kisál!o- 
máson a minap valaki bekivánkozott 
az állomási pénztarba, de idejében 
elzavarták onnan. Az eddig megejtett 
nyomozás kiderítette, hogy a tettes 
cigány volt, akinek már nyomában 
vannak,

— Egy-két izr. gimnáziumi tanuló
teljes ellátást kaphat egy intelligens 
izr. családnál. Alapos correpetitio es 
lelkiismeretes felügyelet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

— Csemegeszőlő csomagolva,
bármily nagy menyiségben megvétetik. 
Úgyszintén a téli szőlők is. Vidékiek 
levélben és helybeliek személyesen is 
bejelenthetik ebbeli ajánlataikat a 
mennyiség és minőség megjelölésével 
Burger Adolfnál (Sátoraljaújhely 
Wekerle-tér 671. az emeleten.)

tanügy"

— A sátoraljaújhelyi főgimná­
ziumban a f. évi javító-, pótló-és ma­
gánvizsgálatok ez év aug. -o-en es 
30-án a délelőtti órákban tartatnak 
meg. A beiratások ped ig szeptember 
1—Léig d. e. 8—11 óráig.

= A Carolineum leánynevelö in­
tézetben a beiratások szeptember Lén 
kezdődnek, még pedig d. e. 8—12., 
d. u. 3—5. és tartatnak 7-ig bezáró­
lag. Javító- és felvételi vizsgálatok 
6-án d. e. 10 órakor, 9-én ünnepies 
„Veni-Sancte“, 10-én gyász isteni­
tisztelet elhunyt fenséges királynénk­
ért, 11-én rendes előadások kezdete. 
Tanitásdij a népiskolában egész évre 
10 korona, polgári osztályokban és 
externátban havonként 4—4 korona. 
Német nyelv rendes tantárgy, fran­
cia külön 2—2 korona.

= Értesítés. A sátoraljaújhelyi 
állami elemi iskolában az 1902—1903. 
isk évre a behatások szeptember ho 
hó 1—13-áig, naponként d. e. 8—12 
órái" a következő sorrendben eszkö­
zöltetnek: szept. hó Lén, 2-án és 3-án 
az I., 4-én, 5-én és 6-án a II., 9-en es 
10-én a III., 11-én, 12-én és 13-an a
IV_v_VI. osztálybeli növendékek
iratnak be. — Az állami iskolába járó

zemplEn.

tanulók a beirási díjon kívül 4 korona 
tan dijat fizetnek. A teljesen vagyon­
talan szülék gyermekei a tandíjfizetés 
alól felmentetnek. Az oltási és szüle­
tési bizonyítványt minden tanuló köte­
les a behatáskor felmutatni. Sátor­
aljaújhely, 1902. aug. hó 25-én. Dókus 
Gyula, kamarás, áll. isk. gondnoksági 
elnök. Vágó Gyula áll. isk. igazgató.

= A sátoraljaújhelyi róni. kath. 
elemi fiuiskola osztályaiba a felvételi 
beírás az 1902/903 iskolai évre, a í 
évi szeptember hó 2—6 napjain fog 
a róm. kath. „Papsor“ utcai elemi 
iskola I. osztályú tantermében meg­
tartatni. Sátoraljaújhelyt 1902. augusz­
tus hó. Az igazgatóság.

= A kultuszminiszter rendelete. 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter elrendelte, hogy a tan- 
felügyelők feleségei, amennyiben taní­
tónők, ez állásukat nem tarthatják 
meg férjük kerületében. E rendeletre 
az ellenőrzés szempontjából volt szük­
ség.

KÖZGAZDASÁG. 

Borellenőrzés és fogyasztási adók.
— Saját tudósítónktól. —

— aug. 26.

A földmivelésügyi minisztérium 
Zemplén vármegye gazdasági egyesü­
letét felhívta, hogy a Hegy alja-bor­
vidék 30 községét szólítsa fel arra, 
miszerint nyilatkozzanak az iránt, 
hajlandók-e a borital és húsfogyasz­
tást adó még hátralévő 2 évi bérle­
tét az 1899—1900. és 1901. évekre 
kötött szerződésben foglalt borellen­
őrzési klauzulával, melyszerint bor­
kereskedők és korcsmárosokkal egyez­
ségátalányokban kiegyezni nem le­
het, a jelenlegi bérösszegért, esetleg 
az ellenőrzés költségeire némi enged­
ménynyel elfogadni. A gazdasági egye­
sület a 30 községet f. hó 2-ára meg­
hívta, ezek közül 24 község képviselve 
volt.

Az értekezletet Nemthy József 
gazdasági egyesületi alelnök nyitotta 
meg, ismertetvén az értekezlet cél­
jait és a hegyaljai bortermelők érde­
kében melegen ajánlja a régi szer­
ződésben foglalt borellenőrzési klau­
zula elfogadását.

Az elfogadás mellett szóltak: a 
I tarcali vincellér iskola igazgatója, Sá­

rospatak főbírája és dr. Láczay László 
szőlőbirtokos.

Mád város képviseletében meg­
jelent Illésházy jegyző s az ellenőrzés 
körül szerzett tapasztalatai nyomán 
az elfogadás ellen érvelt és Mád köz­
ség képviselőtestületének következő 
határozatát olvasta fel:

Mád város képviselő testületé — 
annak kijelentésével, hogy habár a 
boritaladónak a kiegyezés mellőzésé­
vel, árszabály szerint való beszedése 
illetve szemleives kezelése a műbor 
gyártás megakadályozására némi tekin­
tetben alkalmas : a borital adót oly fel­
tétel alatt megváltani, hogy az adóköte­
lesekkel való kiegyezés mellőzésével az 
adónak árszabály szerint való beszedése 
kötelező legyen, nem hajlandó. Nem 
pedig a következő okoknál fogva : Mád 
város hatósága az elmúlt három év 
alatt a legmesszebb menő szigorral ke­
zelte a boritaladó kezeléssel járó pince 
ellenőrzést, s meggyőződött arról, hogy 
Mádon müborgyártás nincs : miből ön­
kényt következik, hogy a műbőr gyár­
tás megakadályozása teljesen felesle­
ges.

De meggyőződött a községi ható­
ság arról is, hogy a borital adónak a 
jövedéki ellenőrzés alapján való keze­
lése úgy a termelőkre, mint a borke­
reskedőkre clviselhetlen zaklatással, a 
városra pedig oly nagymérvű megter- 
heltetéssel jár, hogy a beszedett bor­
italadó ritkán fedezi a bérletet és a 
kezelési költségeket, holott az átalá- 
nyos kiegyezésből a község többé-ke- 
vésbbé hasznot is lát, s igy az utóbbi 
eljárás a község háztartására nézve 
előnyösebb.

Különben is a hegyaljai borterme­
lés fellendülésének nem a múltban he-

lyel-közel űzött műbőr gyártás, hanem 
kizárólag a beözönlő olasz bor a ve­
szedelme, már pedig az olasz bor be- 
özönlését s e boroknak esetleg tokaj- 
hegyaljai termék gyanánt való eladását 
a gazdasági egyesület által ajánlott bor­
italadó kezelés megakadályozni nem 
képes, amint azt különben az elmúlt 
három év — midőn a szemleives ke­
zelés kötelező volt — eléggé igazolta.

A gazdasági egyesület által aján­
lott, az 1899-1901. években tényleg 
gyakorolt kezelés anélkül, hogy bár­
mily csekély mérvben gátolná is az 
idegen borok beözönlését, a nélkül, 
hogy bármily csekély mérvben is elő­
mozdítaná a tokaji borvidék termékei­
nek forgalmát, egyaránt sújtja a ter­
melőt és a kereskedőt: ennél fogva 
Mád város képviselő testületé azt fel­
tétlenül mellőzendőnek tartja.

Mád város képviselő-testülete tel­
jesen megvan arról győződve, hogy 
Zemplén-vármegye gazdasági egyesü- 

j letét kizárólag a Tokaj-Hegy alj a felvi­
rágoztatásának eszméje vezeti, de né­
zete szerint e cél elérésére nem ez az 
út vezet.

Az olasz bor beözönlésének ma­
gas védvámok alkalmazása által való 
meggátlása; — Orosz- és Németország­
gal szemben kedvezményes vámtétel ki­
eszközlése, azon borkereskedőinknek — 
kik borainknak a külföldön még áldo­
zatok árán is piacot teremteni igye­
keznek, erkölcsi támogatással: az in­
dokolatlanul magas vasúti szállítási di­
jak alább szállítása, a boritaladó tör­
lése, vagy legalább is mérséklése azon 
eszközök, melyek borvidékünk felvirág­
zását elősegíteni hivatvák, ellenben a 
boritaladónak a kiegyezés mellőzésé­
vel árszabály szerint való beszedése 
és a szemleives kezelés a mellett, hogy 
zaklató, amellett hogy célhoz egyálta­
lán nem vezet, a hozzá fűzött kommen­
tárral csak arra jó ; hogy borkereske­
delmünket már pracventive meggyanú­
sítsa, s boraink iránt már előzetesen is 
rossz véleményt gerjeszszen. 

i E határozatnak a vármegyei gaz­
dasági egyesületnek felyó hó 26-án 
tartandó gyűlésében való benyújtásával 
Teleky László és Schneider Károly 
képviselő testületi tagok és Illésházy 
Endre községi jegyző bízattak meg.

E határozat felolvasása után Mol­
nár János sárospataki főbíró hevesen 
megtámadja a mádiak álláspontját. 
Élénk vita is támadt ezután, végül 
Mád kivételével az összes községek 
a régi szerződésben foglalt ellenőr­
zési függelék elfogadására vonatkozó 
nyilatkozatot aláírták, de tekintettel 
az ellenőrzési, illetve tételes adózás 
kötelező betartásával növekedő költ­
ségekre csak a régi bérösszeget haj­
landók megadni, esetleg 2o/o emelést 
ajánlanak.

mára való tekintettel Oláh András 
elnök arra az elvi jelentőségű állás­
pontra helyezkedett, hogy a bűnvádi 
pörrendtartásnak e megszorító intéz­
kedése csak a főtárgyalás olyan ré­
szére vonatkozhatik, amelynek során a 
vádlott ténye esik jogi mérlegelés 
alá. Ha azonban a vádlottat vala­
melyik vádlott-társának cselekedetére 
nézve hallgatják ki, nem pedig a 
saját dolgára, akkor a szavazóbirák, 
az ügyész és a védők is intézhetnek 
hozzá kérdéseket, mert e kérdések 
tekintetében a vádlott már nem vád­
lott, hanem tanú.

Augusztus 28.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A bocskor és papucskészitésnek 
a c pész ipar körébe való sorozása tár­
gyában a kereskedelmi m. kir. minisz­
ter í. évi julius 10-én 41241. sz. alatt 
a következő körrendeletét intézte va­
lamennyi magyarországi másodfokú 
iparhatósághoz:

Kétség merülvén fel az iránt, hogy 
a házi-iparilag készített kezdetleges 
bocskorok és papucsoktól eltekintve,, 
a jobb minőségű bocskornemü, de in­
kább talpnélküli cipőnek mondható, 
rendesen szabott és varrott, úgyneve­
zett szalonbocskorok (topánkák), nem­
különben a jobb minőségű, csinosabb, 
formásabb kivitelű papucsok készítése 
önálló iparágnak minősítendő-e, vagy 
pedig a cipész ipar egy ágazatának 
veendő- e ; a nyert és teljesen egybe­
hangzó szakvélemények elfogadásával 
értesítem az iparhatóságot, miszerint 
az említett finomabb kivitelű bocsko­
rok és papucsok előállítása a gyakor­
lati életben a cipész ipar egyik ága­
zata gyanánt jelentkezik és azon egyé­
nek is, kik kizárólag bocskorok és 
papucsok előállításával foglalkoznak, 
rendszerint cipész iparosok.

Eltekintve ettől, a bocskor és pa­
pucs készítésnél ugyanaz a nyersanyag, 
ugyanazok az eszközök s kézművi tel­
jesítések, mint a cipész iparnál, miért 
is a bocskor- és papucskészitést a ci­
pész ipartól elválasztani, külön iparág­
nak minősíteni s mint ilyet külön ké­
pesítéshez kötni már e készítmények 
természeténél fogva sem lenne indo­
kolt. Ez okból a bocskor- és papucs- 
készités amennyiben nem házi-iparilag 
történik, a cipész iparhoz tartozó fog­
lalkozásnak tekintendő.

Felhívom a hatóságot, hogy erről 
tájékozásul és miheztartás végett az 
alárendelt elsőfokú iparhatóságokat 
megfelelő módon értesítse.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Az uj bűnvádi perrendtartás
értelmében a főtárgyalás során az el­
nökön kívül senkinek se szabad kér­
dést intézni a vádlotthoz. A törvény- 
javaslat megokolása szerint azért, 
hogy a vádlott ne legyen zaklatásnak 
kitéve. Több szem többet lát, s a 
keresztkérdések alatt a vádlott zavarba 
jöhet. Liberális kriminálpolitikai elv 
vezette tehát a törvényhozást akkor, 
amikor ezt a törvényt alkotta. A gya­
korlatban azonban ez a liberális in­
tézkedés nagyon sok esetben nem 
vált be, mert az igazság rovására 
esett.' Az elnök is ember, tehát té­
vedhet. Egy embertől pedig sohasem 
lehet azt kívánni, hogy minden apró­
lékos dologra kiterjedjen a figyelme. 
Nem csoda hát, ha az igazság rová­
sára megfeledkezik olyasmiről kikér­
dezni ami az ítélet meghozatalánál 
akár pro, akár kontra nagyjelentőségű. 
Most a mi szavazóbiráink, az ügyész, 
a védők úgy ülnek a helyükön, mint 
egy leláncolt Prometheus. Nem sza­
bad nekik egy szót sem szólni a vád­
lotthoz. Most abból az alkalomból, 
hogy egy nagyszabású tolvaj banda 
fölött ül törvényt a budapesti bünte­
tőtörvényszék, a vádlottak nagy szá-

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. — 

Nyílt levél
Fodor Jenő jegyzői egyl. elnök úrhoz 

Tisztelt barátom!

A vármegyei községi és körjegy­
zők egyletének tagjait f. év szeptem­
ber hó 8-ik napjára gyűlésre hívtad 
egybe s e gyűlés tárgysorozatába a 
nyugdíj ügy állapotáról szóló főjegy­
zői jelentést, s ugyanannak a nyug­
díj szabályrendeletre vonatkozó javas- 
latát is levetted.

Nagyon örülök, hogy szemben 
az eddig elfoglalt álláspontoddal, a 
jegyzők nyugdíj-ügyét ma már te is 
„egyleti ügynek“ tekinted; felkér­
lek azonban, mond meg az egyleti 
főjegyző urnák, ne áruljon zsákban 
macskát, tegye közzé a helyi lapok­
ban javaslatát, hogy az egyleti gyű­
lés előtt azt alaposan tanulmányoz­
hassuk s ott hozzá is szólhassunk.

Tisztelettel:
Mád, 1902. augusztus hó 25.

Illésházy Endre.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
S. K. A szombati számban közöljük. A 

mairól lekésett.
Érdeklődő : Szívesen.
Nem közölhető : Egy kis vihar ... (Mese.)

Kiadó tulajdonos: Éhlert Gyula,



ZEMPLÉN.
Augusztus 28.

4. oldal

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész üAJLZEiAjlKlJL
köz egészségi leg nitg vizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.

3’-1 S
E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérh etet len 

hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden koros állapotaiban, 
. envbiti 'a hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fajdalma:, 
• köhögésnek s kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása 

van torokgyuladás, rekedtség és a többi torokbajoknal. S. Alaposan 
elűzi a váltólázt. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor s a 
bélbetegségeket, különösen a gyomor, szelgorcsot. Szelíden moz­
dítja elő a székelést s a vértisztulását, megtisztítja a vesékét, meg­
szabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvagyat s 
az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatot tesz fogfájáskor, üres foga 
nál és szá'rothadáskor s általában minden fog- és száj bajoknál meg­
szünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét 7. Külsőleg 
csodálatos gyógyhatással bir a sebekre, u ésrégt forrad.isokra,
orbáncz, kiütés, varak, megfagyott s megégett tagokra,
riih ellen megszünteti a fefájást, zugast, szaggatást, koszvenyt, iul-
lájdalmat'stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre amely

A hol balzsamom nincs raktáron, onnan rendeljék meg közvet­
lenül nálam s czimezzék : An die Schutsengel-Apotheke des

T Thierry in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.
• t i lpo-iobb-n megóv a gyárbőü megrendelés eredeti cartonos üvegekbe ,

, - AaZ U tirMalvaforszt mmden posUállomásra bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üvegei
melyek Ausztr.a-Magyarorszag^ lg Ms vagy 6 dupla üveg 4 kor. 50
hll“kfldetn^meg. Kevesebb mint 12 ki. vagy£ dupla üveg nem küldetik. - Szét­

küldés előre fizetés, vagy az összeg utánvétele mellett történik.______________

. i _ “y Holott biztos reményt nyújtanak önnek a leg-Mlért szenvea Oil r avunabb seb gyógyítására is és csaknem mindig
a legfájdalmasabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációt is kikerülheti a

Thierry A. gyógyszerész valódi

riCH DllENl 4-
Alléin echter Balsam«u# <•' SchuUen|«|.ApoOllif
A. Thierry ín ftegreis
td 8a61li6b-S4iii.tree*.

w* rfSBEKjSSSa"‘■n’-.r
alkalmazásával, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében utó.érhetet en. 
Valódi százleveiürózsa-kenőcsöt alkalmaznak : a betegagyas nők fajós mellere, a tej lefolyás 
szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbáncznál s mindenféle régi bájnál, tátongó lab- 
sebeknél. a söscsuznál, dagadt lábaknál sőt a csontszunál is; továbbá vágott-, szurasi- ló- 
és zúzott sebeknél; idegen testeknek, mint üveg és faszálka, homok, seret tövis stb. kihú­
zására; minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződéseknél, sőt még a ráknál ; az uj- és 
körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égéssebnél, megfagyott tagoknál, 
a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganatnál, vérkeléseknél és túlfolyásoknál stb.

A szállítás kizárólag az összeg előre küldése vagy utánvételezése mellett eszközöltetik. 
Két tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor. 50 fillér. Számos 
eredeti^bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli hamisításoktól és 
fi arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a ^Thierry Adolf Limitet angyalgyógy­
szerének Pregrada* védjegye.

Senki
se mulaszsza el

egyik legrégibb budapesti bankházunk részére 
törvényesen megengedett állam- és hitelsors­
jegyeknek eladasara való ügynökség végett 
jelentkezni. — Legmagasabb jutalék, előleg, 
esetleg fix fizetés. —Ajánlatok ,M. V. 8912.* 
alatt Haasenstein és Vogler hirdetési iro- 

dájához Buda- 
pest intézendők.

„Szülők figyelmébe/1

1—2 iskolás leányka 7—13 éves 
teljes ellátást és gondos felügyeletet 
nyer iskolához közel lakó intelligens 
családnál szerény fizetésért.

Tudakozódhatni helyben csalo­
gányköz 505—7 szám alatt.

Bérbeadandó földbirtok.
Zemplénmegye egyik legjobb vidékén 1408 hold 

(1100 □ öles), melyből 1120 hold elsőrendű szántóföld, 
225 hold kaszáló, 40 kát, holdon dohányültetési engedély.

Bővebb felvilágosítást ad Ambrózy Nándor úr ügy­
védi irodája Sátoraljaújhelyben.

tóSJ

aiat

Egy jó házból való fiú
tzmonczul

felvétetik KLAUSER EMIL fű­
szer-, csemege és bor kereske­
désében Varanuón.

SPIREii
varrógépek

ipari és családi használatra
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igen jutányos áuethban.
Divatos mühimzésben ingysa oktatást 

nyújtok.
Felsömagyarcrszág központi raktára : 

(S.-g.-Qjhsly, @ö-utczx (szembsn o 
msgysházzzl.)

Raktárak: Ungvár, N.miháiy, Homonna

---rí tS---- -----éj

Ad. 329/1902. szám.

Faárverósi hirdetmény.
A bacskói volt úrbéres birto­

kosság legelővé átalakítandó erde­
jében 2546 kát. hold területen 
álló 3230434 m3-t tevő tölgy, 
bükk s gyertyán fatömegét, amely­
ből 2140-508 m3 haszonfára s 
1089-626 m3 pedig tűzifára alkal­
mas, 1902. évi szeptember hó 16-án 
d. e. 10 órakor Bácskán a bíró 
házánál megtartandó szóbeli árve­
rés útján eladja.

Becsértéke 17995 kor. 66 
fillér; a leteendő bánatpénz ezen 
összeg 10%-a.

Az árverési, kihasználási és 
szerződési feltételek megtekinthetők 
a sátoraljaújhelyi m. kir. járási er­
dőgondnokságnál s Bácskán az 
úrb. birtokosság elnökénél.

íSéto. aíjaujhrtyi m. kir. járási 
erdőgondnoksíg.

fürdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban. (Főtér 9. sz)

Épületek, ingóságéi, termények
tűz- és jégkár / rara,

továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére
ajánlnozíiJs: :

¥é az Első Magyar Általános ■ * / Társaság
S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén66 kiadóhivatalában.

V

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyom'ató intézetében


